MOCTOPCITPABKA Отдел газетных вырезок

Телефон: Г 1-46-66 1-я Бородинская ул., 19.

Вырезка на газеты ДАГЕСТАНСКАЯ ПРАВДА

ST 3 HOH 1953

## 🛴 Лакский театр нуждается в помощи

Когда смотриць спектакли дакского человек в колхозе, инициативный комсотеатра, на первый изгляд кажется удиви- молец, тельным резвое несоответствие нежлу ку-

театра. Перех эрителями развертывается пой девушки из народа, вокания идет борьба за непрерывное повы- Саужена (артист Ислев).

ряда театров, поставивших «Менихи» как | У исполнителя роли Заурбека — арти- Ву, прижимает руки к груди и т. д. успеки и неудачи героев спектакая,

задачливые женихи — торгаш Гуги (за- пьесы. дача которой составляет одну из самых спектакае. привлекательных сторон пъесы.

ложественным качеством различных поста- родь Илиы, предстает перез арителем про- Во втором акте она такая же как и в всего, хочется говорить о другой причине, стой и обаятельной девуплюй. Веришь, что первом, котя по пьесе за это время довер- не менее важной, а для некоторых актеров Возьмем две постановки театра: «Жени- эта девушка выросла в селении, привыкла чивая и наивная молодая девушка Люба основной. Речь идет о недостатие снаний, хи» осетинского драматурга А. докаева и к физическому труду, дюбит и умеет ра- Отрадина превратилась в зкаменетую ясного представления о людях, которых «Без вины виноватые» А. Н. Островского. ботать. Хорошие вокальные данные врпстку Елену Ивановну Кручилицу. Вся играют актеры, о быте и правля апохи, в «Женихи»—песомненная творческая удача актрисы помогают созданию образа одарен- разница свелась к тому, что артистка колорую происходит действие «Без вины

правдивая картина жизни современного Удачно сыграна родь Сафи (артист усилиля темные тона в гриме, от чего ли-бонь» Шиллера, над которой сейчас рабоколхозного селения на Кавказе. Мы видим, Османов) и Каля (артист Дибиров), Гуги цо стало выглядеть более утомленным. В тает театр. У того же Ибрагимова, наверкак с помощью социалистического сорев- (заслуженный артист ДАССР Джалалов), самых напряженных сценах пьесы (сце- инка, хнатило бы актерского мастерства

мение урожая, видим людей с новым от- В спектакле есть и педостатки. Прежде пале пьегы, когда Кручинина паходит сыграть Мурова, если бы он правильно ношением не только в труду, но и к вопро- всего, центральные роди положительных сына) Абдуллаева прибегает для выраже- понимал эту родь. геросв Заурбека и Мадинат сыграны зна- ния своих чувств к самым примитивным

легкую развлекательную комедию. В цент- ста Бутаева много обавния и хороние Волее или менее благополучно обстоит скому, если бы она как следует анала, что ре слектакля лежит тема труда. Артисты инелиние даяные, очень подходящие для дело только у артиста Мусаласна, пграю- представляет из себя Коринкина. Но исверно доносят до зрители идею пьесы, за-роди молодого героя. Но он педостаточно щего роль Лудукиня. Он убедительно перс-удивительно, что она не знаст этого. Больставляют сто с напряжением следить за работал над родью, и его Заурбев несет в дает облик провинциального мецената. Ис- плинство дителов не только не вмест развертыванием действия, переживать спектакле только онну функцию — это поличелю роли Мурова — артисту Г. Ис. специального образования, но не получило В спектавле много корошей комедийно- урбека — вожака колхозной моледски, ка- об образе, чтобы правильно трактовать роль. единственным материалом дли изучения сти. Смех, который вызывают в заде не- ким он должен быть по замыслу автора Его Муров скорее полож на отставного инегы и ее образов обычно оказывается

Высокой оценки заслуживает исполне- постановка «Женики» осуществлена вер- обаяние, и все же игра Махачкале есть и опытные актеры, и ние актером Г. Норагимовым роли Уари. но, спектакдь подьзуется большим успе- артиста оставляет чувство неудовлетворен- режиссеры, и консудьтанты, и необходимая

Уари не только балагур, весельчая и за- Совершенно иное впечатление создает-глубже, многообразнес, сильнее, ссли бы вителей из столицы республики можно свои задачи. Эта помощь крайне необхобавник, каким нередко бывает он на сце- ся от постановки замечательной пьесы артист больше над ими работал, детально буквально пересчитать по польцам. Да и нах театров, он прежде всего перезовой русского драматурга А. И. Островского продумал каждую сцену.

тучий социальный протест.

Артистка Меджидова, исполняющим ятого образа и потому играет его неверно. Ского и аварского театров. Но, прежде нах измены Мурова и смерти Гриши в фи- для того, чтобы вернее и разностороннее

робкий влюбленный. В спектакле нет За- размуову нехватает ясного представления даже среднего. И при таком уровне знапий фельдфебеля, чем на видного чиновника. перевод текста имесы! И всс... В итоге вопрос о транспорте. Театр, дающий подовслуженный артист ДАССР Ажалалов) и Нельзя сказать, что артиства Абдуллае- Шимага в исполнении Джалалова — это актеры имеют самос общее, приблизитель- дяющее большинство спектаклей в горных Саужен — дентий, хвастун (артист Иса- ва неверно трактует образ Мадинат. Но она комический образ вообще; он совершения нос представление о своих ролях в пьесах, аудах, не имеет автоманиции. Актерах ев). — это прежде всего смех нал отры- играет бледво, без отонька. Рядом с Киной лишен бытовых черт русского провинци- кроме пьес ил местной жизни, которые приходится совершать большие пение нательными качествами дюдей. С доста- Мадинат выглядит серепькой, вялой. Это ального актера, а без этого нельзи создать удаются театру. точной силой звучит в постановке тема конечно противоречит тому ведущему ме- убедительный образ в драматургии Остров- Теати можно в полном смысае слова миношеский любви, тонкам и умедая пере- сту, которые Мадинат должна занимать в ского. Что касается Незнамова (артист наявать заброшенным. Отдел искусство отрицательно сказывается на качестве Бутасв), то неудачным этот образ назвать Министерства культуры ДАССР не оказы- гастрольных спектаклей. Несмотря на эти недостатки, в целом нельзи. Есть у Незнамова — Бутаева и дает ему серьезной номощи. А ведь и Он создал многогранный характер. Его ком у арителей. чости. Образ мог бы получиться гораздо дитература. Но присэды в театр предста- ная помощь, он сможет успешню выполнять

постановке театра одно на лучших прова- между качеством спектаклей? Ведь театр поругать за новыполнение плана, а вовсе незений русской классической драматур- над постановкой «Без нины виноватыс» не для творческой помощи. Как же в таких гии, как выцвеля, обеднели образы, как работал горадо больше и напряженией. условиях расти актерам? Откуда им брать слайо звучит выраженный в этой пьесе мо- нем над «Женихи»? Об'ясниется это в знания для постановки сложных пьес? Пенольнительница главной роли Кручи- окого мастерства, о котором писал журнал Единственная помощь, которую театр ниной артистка Абдуллаева не понимает «Театр» по отпошению к артистам дезгинсветлое платье переменила на черное, да виноватые или пьесы «Конарство и лю-

При всем нелостатке мастерства отарен-Лакский театр сумел избежать опибки чительно бледнее чен Уари, Нины, Кази, театральным штампам: кватается за голо- нам Меджидова, безусловно, сыграда бы родь Коринкивой гораздо ближе в Остров-

приезжают эти претставители главици об-

«Без вины виноватые». Как потускиело в Чем же об'ясияется такой резкий разрым разем для того, чтобы навести регизию, значительной степени отсутствием актер- Где учиться актерскому мастерству? получает, - это присылка из Лагестанского отделения ВТО эскизов декораций в костюмов. Хотя это и большая помощь, но разве нельзя вместе с этими эскизами прислать консультанта, который бы подробно рассказал об эпохе, месте лействия, о действующих зицах, сценической истории пьесы? Конечно, не только можно. но и необходимо.

> В этом году отдел искусства Министерства культуры провел в Махачкале смотр национальных театров, на котором дакский театр по случайным обстоятельствам не смог присутствовать. Отдел искусства поступил неправильно, не постояв из приезде театра. В будущем необходимо не реже одного-двух раз и год показывать спектакан дакского театра в столице республики с тем, чтобы его актеры. в свою очередь, знакомились с новыми работами республиканских театров. Тогла У артистов лакского театра не булет онгущения того, что они отрезанный ломоть, до которого никому нет дела.

И сще необходимо решить, наконен. переходы. Театр не имеет возможности ляже перебросить декорании. Все это

В театре работоспособный и дружный коллектив. Если вму будет оказана долж-

к. кривицкий.